

# 菲律宾纪录片称中国蚕食其领土

## 外交部驳斥称其罔顾事实、颠倒黑白

外交部发言人华春莹29日就菲律宾炒播南海问题纪录片答记者问时表示,中方对菲方纪录片罔顾事实、颠倒黑白对中方进行无理和无据的指责表示强烈不满,并对菲现政府大肆炒作南海问题,煽动中菲人民对立的作法表示严重关切。

在29日的外交部例行记者招待会上,有记者问,菲律宾外交部、总统府新闻办公室和新闻局近期联合制作了题为《自由》的三集他加禄语纪录片。片中称,中方正“蚕食菲的领土、抢夺本应属于菲的资源”。请问中方对此有何看法?

外交部发言人华春莹说,中方注意到了菲律宾的所谓纪录片和有关报道。菲方企图通过误导和欺骗手段,骗取同情,营造“受害者”的假象。然而,历史不容否认,事实不容捏造。她说,南海诸岛属于中国。中国最早发现、命名和开发经营南海诸岛,也最早并持续对南海诸岛行使主权管辖。这有着充分的历史和法理依据。日本在侵华战争期间侵占了南海诸岛。《开罗宣言》《波茨坦公告》等确立二战后国际秩序的文件要求日本归还窃取的中国领土。二战结束后,中国政府收复了南海诸岛。中菲南海有关争议的根源是菲方对中国南沙群岛部分岛礁提出非法领土要求并侵占了部分岛礁。

她表示,用以确定非领土范围的1898年《美西巴黎条约》、1900年

《美西华盛顿条约》和1930年《美英条约》,均明确将中国南沙群岛和黄岩岛排除在非领土范围之外。此后在很长一段时间内,包括菲宪法在内的菲国内法律也反复确认上述条约对非领土范围的规定。

华春莹说,二战结束特别是“冷战”开始后,菲开始觊觎中国的南沙群岛。上世纪70年代以来,菲使用武力陆续占领了中国南沙群岛的马欢岛、费信岛、中业岛、北子岛、南钥岛、西月岛、双黄沙洲和司令礁等8个岛礁。长期以来,菲方在其非法侵占的中国南沙群岛部分岛礁上大兴土木、部署武装,不断修建和升级改造设施。她说,此外,菲还企图侵占中国的仁爱礁和黄岩岛。

华春莹说,菲方为否定中国在南海的主权和相关权利,并为掩盖其非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的事实,还对中国的南海断续线妄加指责。中国人民从公元前2世纪的汉武帝时期,就开始利用和开发南海。中国在南海的主权和相关权利是在长期的历史过程中逐步形成的,并为历代中国政府长期坚持。1948年,中国

政府正式公布了南海断续线。南海断续线是为了重申中国的主权和相关权利,而并非是因为划了这条线中国才拥有相关主权和权利。

华春莹指出,2013年1月,菲方无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国享有的合法权利,违背与中方多次确认的共识及其在《南海各方行为宣言》中的庄严承诺,就中菲南海有关争议单方面提起所谓仲裁。对此,中方已多次表明“不接受、不参与”的立场。

华春莹说,中菲是搬不走的邻居。今年是中菲建交40周年。历史上,中菲和谐相处、互通有无,曾共同抗击日本对菲律宾的侵略。事实证明,中菲两国作为长期的好朋友、好邻居,本来完全可以通过友好协商妥善处理南海问题。

她说,中方敦促菲现政府从双边关系和地区和平稳定大局出发,停止挑拨中菲两国人民的对立和一切不负责任的言行,尽快回到通过谈判协商解决争议的正确轨道上来,和中方一道共同维护两国人民间的传统友谊和地区和平稳定。 据新华社



外交部发言人华春莹

### 相关新闻

#### 谋划与中国战争? 安倍又爆惊人言论

日本多家周刊和网站近日频繁爆出首相安倍晋三惊人言论。《现代周刊》称,安倍近日在记者内部“恳亲会”上连发惊人语,诸如什么“安保法案就是冲着南海上的中国”,还承认自己的确“在谋划和中

国的战争”,要和美军一道“敲打在南海上的中国”。报道还“吐槽”说,首相官邸一再恐吓媒体不得对外泄露,一些记者无法在自己报纸刊发相关报道,转而将这些信息透露给周刊和网站。 据新华社国际

#### 外交部回应: 敦促日本在军事安全领域慎重行事

外交部发言人华春莹29日说:“我们看到近期以来日本出现了一系列消极动向,一方面对内加快安全政策调整,推进修宪扩军,另一方面在南海问题上渲染和制造地区局势紧张。日方上述消极动向及其背后的真实意图令人高度警惕。由于历史原因,日方在军事安全领域有关动向备受亚洲邻国和国际社会

广泛关注。日本国内任何渲染紧张、煽动对抗的言行都违背世界和平与发展的潮流,不得人心。历史已经证明,那些不自量力,企图浑水摸鱼、火中取栗者,到头来只会自食其果,搬起石头砸自己的脚。我们敦促日方切实汲取历史教训,继续走和平发展道路,在军事安全领域慎重行事,避免重蹈覆辙。 据外交部网站

# 正宗无锡阳山水蜜桃即将上市 预售正式开始!

## ——从枝头到舌尖的新鲜美味 100%精挑细选 产地直供

进入6月下旬,想必大家开始惦记起香气扑鼻的地产水蜜桃了。时隔一年,正宗无锡阳山水蜜桃已经开始成熟。现代快报联合无锡阳山镇当地水蜜桃基地,推出今年第一批新鲜水蜜桃预订活动。把枝头上新鲜美味的水蜜桃直接送至您家中。预售6月30日16点截止,7月1日开始陆续配送。订购热线:025-96060

### 为什么选择阳山水蜜桃?

阳山水蜜桃产自中国著名的桃乡——无锡阳山镇,由于阳山是华东地区唯一的火岩层山,地质独特,含多种微量元素,非常适宜水蜜桃的生长,得天独厚的气候条件和独特的火岩层地质条件造就了形大、色美、味佳、香气浓郁的阳山水蜜桃!

### 水蜜桃的营养价值

阳山水蜜桃,不仅肉甜汁多,含丰富铁质,还能增加人体血红蛋白数量,相传常吃桃子能“益颜色”,美容养颜。水蜜桃果肉富含大量维生素C,富含蛋白质,胡萝卜素等,还含有人体不可缺少的微量元素。



新鲜超值 99元 / 8只装(≥250g/只)

# 溧水蓝莓新上市 2斤99元

每年6月底到8月底,是蓝莓采摘的季节。近日,我们在溧水白马镇的蓝莓种植基地看到,一株株蓝莓树枝上挂满了果实,晶莹剔透,非常诱人。南京市溧水区白马镇是国家级的生态蓝莓之乡,现代快报联合当地蓝莓基地,为各位读者带来新鲜可口的蓝莓,价格非常优惠,接受预订。预售7月2日16点截止,7月3日开始陆续配送,订购热线 025 96060。

蓝莓被国际粮农组织列为人类“五大健康水果之一”,被誉为“黄金浆果”。对于50岁以上的中老年人,大脑的衰退比外貌衰老更可怕。以蓝莓为代表的富含花青素等抗氧化物质的食物,有助逆转随着年龄增长而显现的认知功能和空间记忆功能的下降。

美国哈佛大学医学部的大规模数据调研显示,常吃蓝莓的中老年人脑功能衰退速度更慢,得认知障碍症的风险更低。



新鲜预售 99元 / 盒(2斤装)

# 来自雪域高原的青海蜂蜜

来自雪域高原的青海新鲜优质蜂蜜,绝对是您和家人不容错过的好选择。产于海拔3000米的高原明珠——大美青海,拥有高海拔的优质采蜜环境,充足的光照条件,原始的生态构造、丰富的养殖经验、安全的生产条件及严格的检测措施,造就了蜂蜜产品的优良品质。雪域高原青海蜂蜜的厂家为现代快报读者直供当季新鲜蜂蜜,拨打抢购热线025 96060订购。

■青藏高原枸杞蜂蜜 (特级) 规格:500g

市场价188元 团购价 178元



■青藏高原枸杞蜂蜜 (一级) 规格:500g

市场价108元 团购价 90元



■青藏高原格桑花蜜 规格:500g

市场价89元 团购价 70元



■青藏高原野花蜂蜜 规格:500g

市场价79元 团购价 65元

